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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 

CONSEIL D’ECOLE DU 6 NOVEMBRE 2020 (date) 
 

Convocation adressée le vendredi 23 octobre par la Directrice de l'école. 
Le Conseil d’école s’est réuni le 6 novembre, à 18H30, à l’école de Marigny-les-Usages 
 

Secrétaires de séance :  Mme Catherine Bonnier et Mme Elodie Souedet 
Gestion du Chat : Madame Pauline Campos  
 

Membres de droit présents 
Nom Qualité 

PRESIDENTE  

Mme Aude Vannier-Champion Directrice À l’école 

EDUCATION NATIONALE  

Mme Bonnier Catherine 
Mme Richard Mélanie (remplace Aurélie 
Gallon qui est en congé maternité) 
Monsieur Dodé Nicolas 
Madame Hamdi Hasnaa 
Madame Carry Marion 
Madame Leickman Marie 
Madame Campos Pauline 
Madame Grabovsky Sandrine  
Madame CHARLES Aurélie 
Madame Redon Margaux 
Mme Dissaux Aurore                  excusée 

Enseignante de CM2 À l’école 
Enseignante de CM1 À distance  
Enseignante de CE2 À l’école 
Enseignante de CE1 À distance  
Enseignante de GS CP À l’école 
Enseignante de PS-MS À distance  
Enseignante de MS-GS À l’école 
Enseignante de PS-MS À distance  
Enseignante de CP-CE1 À l’école 
Enseignante PS-MS À distance 
Enseignante PS-MS À l’école 
Enseignante CP-CE1 

Inspectrice de l’éducation nationale IEN 

Madame Maupin Françoise     excusée  

ELUS  

Monsieur Beaumont Eric            excusé 
Madame Buléon Murielle            excusée 
Monsieur Robichon Frédérique 

Maire de la commune 
Adjointe aux affaires scolaires 
Délégué aux affaires scolaires À l’école 

PARENTS D’ELEVES  

- Laure Pellé (cycle 3), 
- Taoufik Laghmiri (cycle 2) 
- Elodie Souedet (cycle 1) 
 

- Jean-christophe Levernier  
- Aurore Quétard  
- Charlotte Coutellier 
- Florie bourdin                       excusée 
- Nadhir Rafrafi 
- Celine Diard 
 - Maïté Bidault 
- Emilie Fellahi 
 

- Charlotte Marche 
-Tiphaine Torne 
- Natacha Kom 
-Julie Tallaud 

Parent d’élève élue (cycle 3) À l’école 
Parent d’élève élu (cycle 2) À l’école 
Parent d’élève élue (cycle 1 et 3) À l’école 
 

Parent d’élève élu (cycle 2) À distance  
Parent d’élève élue (cycle 2) À distance  
Parent d’élève élue (cycle 1-2) À distance  
Parent d’élève élue (cycle 1-2) À distance  
Parent d’élève élu (cycle 1-2) À distance  
Parent d’élève élue (cycle 3) À distance  
Parent d’élève élue (cycle 1) À distance  
Parent d’élève élue (cycle 1-2) À distance  
 

Parent d’élève élue (cycle 1) À distance  
Parent d’élève élue (cycle 1-2) À distance 
Parent d’élève élue (cycle1-2) À distance 
Parent d’élève élue (cycle2) 

LA DDEN  

Madame Moreau Catherine Déléguée départementale de l’Education Nationale À l’école 

Inspection de l’Education 
nationale 

Circonscription Orléans Est 
Ecole Primaire 

De Marigny-les-Usages 
9 classes 

Marigny-les-Usages 
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Membres invités 
Nom Qualité 

Monsieur Aboussi Nabyl Responsable du périscolaire À distance 

Madame Cécile Angibaud Psychologue scolaire À distance 

Ordre du Jour 

• Présentation de la communauté éducative :  tour de table 

• Approbation du règlement intérieur du Conseil d’Ecole 

• Présentation du règlement intérieur de l’école et vote 

• Effectifs 

• Sécurité : présentation du PPMS, exercices, protocole sanitaire 

• Projet d’école, Projets pédagogiques 

• Coopérative scolaire : bilan comptable 

• Elections de parents d’élèves 

• Evaluations diagnostiques, APC, évaluations nationales 

• RASED, stages de réussite 

• Dates des différentes manifestations 

• Compte-rendu de l’AG de l’USEP et perspectives 

• Compte-rendu de l’AG du Jardin des Jeunes pousses et perspectives 

• Questions des représentants de parents 
 

1. Présentation de la communauté éducative :  tour de table 

Présentation de l’équipe enseignante en grande partie renouvelée. 

Maire, élus, responsable enfance, DDEN, parents d’élèves élus, équipe 
enseignante, psychologue scolaire. 

 

Intervention de Mr Robichon pour saluer et remercier Aude Vannier et l’Equipe 
Enseignante au nom de la Municipalité concernant la gestion, l’organisation et la 
communication au cours de cette rentrée 2020 mouvementée. 

Avant de présenter madame Cécile Angibaud qui est la psychologue scolaire du 
secteur (qui ne pourra rester tout au long du conseil d’école parmi nous) j’aborde 
le point 10 de notre ordre du jour car il explique ce qui est fait en amont de 
l’intervention de l’équipe du RASED (Réseau d’Aide aux Elèves en Difficultés) dont 
madame Angibaud fait partie. 

Lorsqu’un enfant est en difficulté scolaire nous établissons un PPRE (Programme 
Personnalisé de Réussite Educative). Ce document regroupe toutes les aides 
mises en œuvre au sein de l’école et/ou à l’extérieur. Il est signé des parents de 
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l’enseignant et de la directrice. Un point sur l’efficacité du dispositif est fait à 
l’issue de la période de mise en œuvre de celui-ci. 

Lorsque les besoins persistent, on fait appel au RASED. Je vais donc laisser la 
parole à madame Angibaud.   

 

2. Approbation du règlement intérieur du Conseil d’Ecole 
 

Le règlement du conseil d’école a été communiqué de façon anticipée afin de 
permettre à chacun d’en prendre connaissance. 

Pour résumer, le conseil d’école peut : 

_ Aborder les sujets qui concernent le fonctionnement de l’école, sans parler d’un 
enfant ou d’un cas particulier. 

_ Il est constitué de trois parties : les enseignants, les parents d’élèves et la 
municipalité. Chacun pouvant librement donner son avis et faire partager ses 
expériences. Les 2 élus excusés n’ont pas donné pouvoir. 

Vote du règlement du conseil d’école : 

Voix pour : 
Voix contre : 0 
 

3. Présentation du règlement intérieur de l’école et vote 

De même, le règlement intérieur de l’école a été communiqué de façon anticipée 

afin de permettre à chacun d’en prendre connaissance. 

La Charte de la Laïcité va être remise aux parents (et sera à signer). 

Vote du règlement du conseil d’école : 

Voix pour : 

Voix contre : 0 

 
4. Effectifs : 

Nous comptons actuellement 224 élèves : 
29 en PS,  
27 en MS,  
32 en GS,  
28 CP,  
31 CE1,  
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28 CE2,  
27 CM1,  
22 CM2 

Les effectifs sont en augmentation car nous avons ouvert une nouvelle classe 
cette année, en effet à la rentrée scolaire dernière, nous comptions 213 élèves, 
soit une augmentation de 11 élèves. 

 
5. Sécurité : présentation du PPMS, exercices, protocole sanitaire 

 

• Voici le PPMS (Projet Particulier de Mise en Sûreté) qui a été mis à jour le 
en début d’année. Il recueille les conduites à tenir et les rôles de chacun 
lors d’un risque majeur ou bien d’un attentat ou intrusion. Nous sommes 
tenus de faire 1 exercice PPMS (obligatoire prévu le 6, reporté au 12 
novembre 2020) et un exercice incendie par trimestre. Ces exercices sont 
faits à des périodes bien précises et permettent à chacun d’acquérir les 
bons réflexes et éviter l’effet de sidération. Ils seront consultables sur le 
site de l’école et à la demande dans le bureau de la directrice. 
 

• Nous remercions la municipalité qui s’est montrée disponible et a participé 
à notre exercice incendie du 14 septembre 2020. 
 

• Le nouveau protocole sanitaire est consultable sur le site de l’école dans la 
lettre aux parents pour la rentrée du 2 novembre. 
 

Comme vous le savez depuis septembre, nous devons accueillir tous les 
élèves.  
Depuis le nouveau protocole, les élèves du CP au CM2 doivent porter un 
masque. Les consignes d’aération des locaux et de prêt de matériel ont 
également été raffermies. 
 
Nous remercions la municipalité pour la qualité des échanges lors de la 
mise en œuvre de ces nouveaux protocoles qui nous assure une 
harmonisation entre le temps scolaire et le temps périscolaire. Et ce malgré 
le caractère d’urgence ! 
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6. Projet d’école, Projets pédagogiques 

• Cette année, est la dernière du projet d’école établi de septembre 2017 à 
septembre 2021.La communauté éducative se réunira prochainement pour 
d’établir le nouveau projet d’école.  

Article L401-1 

Modifié par LOI n°2019-791 du 26 juillet 2019 - art. 38 (V) 
 

Dans chaque école et établissement d'enseignement scolaire public, un projet d'école ou d'établissement 
est élaboré avec les représentants de la communauté éducative. Le projet est adopté, pour une durée 
comprise entre trois et cinq ans, par le conseil d'école ou le conseil d'administration, sur proposition de 
l'équipe pédagogique de l'école ou du conseil pédagogique de l'établissement pour ce qui concerne sa 
partie pédagogique. 

Le projet d'école ou d'établissement définit les modalités particulières de mise en oeuvre des objectifs et 
des programmes nationaux et précise les activités scolaires et périscolaires qui y concourent. Il précise les 
voies et moyens qui sont mis en oeuvre pour assurer la réussite de tous les élèves et pour associer les 
parents à cette fin. Il détermine également les modalités d'évaluation des résultats atteints. 

 

• Nous avons choisi comme thème fédérateur pour l’école (thème commun) : 
le spectacle vivant.  

En effet ce thème permet d’aborder de nombreuses facettes de la langue 
française : le langage oral, le langage écrit, les compétences morales et 
civiques car il permet d’affronter le regard des autres et par ce biais 
développer la confiance en soi. Chaque classe choisira la manière de 
travailler ce thème fédérateur, soit ponctuellement soit de façon plus 
approfondie en fonction des autres projets également menés dans la 
classe. 

• En collaboration avec la municipalité et grâce à la participation de 
bénévoles, nous sommes en train de remettre en route un échange de 
livres avec la bibliothèque municipale. L’échange n’a pas encore commencé 
en partie en raison des contraintes sanitaires que nous connaissons tous. 
 

• Également en collaboration avec la municipalité, un projet avec les aînés de 
la commune est aussi sur le point de voir le jour, sous la forme de chants et 
de correspondance. 
 

• Dans un but de recyclage, nous poursuivons le projet « les bouchons 
d’amour » et nous initions deux nouvelles collectes : 
 
1/ Celle des cartouches d’encre d’imprimante jet d’encre usagées». Toutes 
les cartouches sont prises et certaines permettent de reverser 0.25€ par 
cartouche à l’association le rire médecin et une 0.25€ à une association de 

https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/LEGIARTI000038847595/2019-07-29/
https://www.legifrance.gouv.fr/loda/id/LEGIARTI000038847595/2019-07-29/
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notre établissement. Somme qui sera reversée à l’APEM sur une décision 
unanime de l’Equipe Enseignante. Un mot sera mis dans les cahiers. 
 
2/ Celle des stylos et fournitures scolaires usagées sans but lucratif. 
 

Chaque enseignant va désormais vous parler des projets propres à sa classe : 

Classe de madame Leickman : 
Cinématernelle 
L’automne / les émotions / les fêtes de fin d’année périodes un et deux. 
Fil rouge : le spectacle vivant. 
 
Classe de madame Grabovsky 
Education à l’image : Cinématernelle 
1ère sortie annulée. La prochaine prévue en février 
Le monde du vivant : arbres, fruits, feuilles, plantations / Landart 
Le monde du vivant : visite d’une ferme pédagogique en juin 
Visite muséum 
Participation au prix des Incorruptibles 
Les mathématiques au travers des jeux de société pour les MS en petit 
groupe et PS avec l’enseignante 
 
Classe de madame Campos 
Cinématernelle 
Même projet que Marie Leickman 
Méthode Naramus pour développer le langage 
Lien avec le travail sur les émotions 
Un projet sortie au théâtre pour l’instant impossible 
 
Classe de madame Carry 
Cinématernelle 
Prix des incorruptibles 
Piscine avec les GS 
Période 1 Travail autour de l’école (période 1) 
Période 2, les émotions 
Période 3 et 4 le fil rouge de l’école : le sepctacle vivant 
Jardin pédagogique 
Possibilité de faire venir des intervenants si la situation perdurait 
 
Classe de madame Dissaux 
Prix des incorruptibles 
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Projet de classe qui s’articule autour de la nature en 5 axes : 
- le tri de déchets 
- économie des ressources 
- recyclage 
- opération nettoyage nature 
- réalisation de boules de graines et d’un hôtel à insectes 

 
Classe de madame Vannier 
Travail sur le thème des continents tout au long de l’année.  
Correspondance scolaire avec une classe de CP/ CE1/CE2 de l’école de BOU 
Projet « Défi Eco system » qui vise à sensibiliser les élèves au recyclage 
Jardin des jeunes pousses autant que faire se peut. 
Fil rouge de l’école : Projet théâtre  
Prix des Incorruptibles  
Sorties musée et muséum (si ouverture) selon la situation sanitaire 
 
Classe de monsieur Dodé 
Défi écosystème qui consiste à relever 9 défis avec un minimum de 3 à 
réaliser. 
L’aide des parents sur certains défis sera la bienvenue. 
L’accent sera mis sur la lecture à voix haute 
Beaucoup de projets annulés du fait de la situation sanitaire 
 
Classe de Madame Richard 
 
Projet théâtre au mois de janvier // avec le projet spectacle vivant 
Course du Vendée Globe à suivre  
D’autres projets envisagés qui seront fonction des conditions sanitaires 
 
Classe de madame Bonnier 
 
Projet sur le spectacle vivant 
Début des séances piscine en décembre (jusqu’au mois de mars) 
Participation au prix des Incorruptibles 
Projet avec Bibliothèque Municipale dès que les conditions le permettront 
Décloisonnement en Anglais mené par Aurore Dissaux 
Recyclage tri sélectif « déchets » de la classe : papiers à part 

           Production de textes à destination des personnes âgées : les modalités    
           restent à définir  
           Visites au jardin pédagogique  
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7. Coopérative scolaire : bilan comptable 

Le détail a été donné par Mme CARRY, le bilan a été transmis également en 

amont du conseil d’école. 

Pour l’exercice de l’année 2019-2020, les mandataires de la coopérative scolaire 
étaient madame Maison, madame Carry et Madame Legris. 

En raison de l’épidémie la coopérative scolaire peu de mouvements financiers ont 
eu lieu.  

Le bilan comptable a été vérifié par monsieur Levernier et madame Fellahi. 

Je laisse le soin à madame Carry de vous expliquer les principaux mouvements. 

Les mandataires de la coopérative scolaire pour l’année scolaire 2020-2021, sont 
madame Carry, madame Leickman et madame Gallon. 

 
8. Elections de parents d’élèves 

Toujours en raison du protocole sanitaire, le bureau des élections qui s’est réuni 
le 8 octobre 2020 pour décider du vote par correspondance pour l’année 2020-
2021. 

Nous remercions les parents élus sur l’année 2019-2020 pour l’aide à la 
préparation du matériel ainsi que le dépouillement de celui-ci qui a eu lieu le 9 
octobre dernier. 

Les parents élus sont au nombre de 14 cette année : 

9 titulaires et 5 suppléants. La tête de liste est monsieur Levernier. 

 Il y a cette année 316 inscrits sur l’école. Nous avons compté 149 votants. 43 
bulletins étaient blancs ou nuls. Il y a donc eu 106 suffrages exprimés soit un taux 
de participation de 47.15%. 

Les parents élus sont : 

LEVERNIER Jean-Christophe (CE1) 
KOM Natacha (CE2/GS) 
FELLAHI (GS/CE2) 
LAGHMIRI Taoufik (CP/CE2) 
SOUEDET Elodie (GS/CM1) 
BOURDIN Florie (GS/CE2) 
MARCHE Charlotte (MS/CE2) 
 
 

QUETARD Aurore (CP/CE2) 
BIDAULT Maïté (MS) 
PELLE Laure (CM1) 
TALLAUD Julie (GS/CP) 
RAFRAFI Nadhir (CE1/PS) 
DIARD Céline (CM2) 
TORNE Tiffaine (PS) 
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9. Evaluations diagnostiques, APC, évaluations nationales 

_À l’issue du confinement, il a été nécessaire à chaque enseignant de « jauger » 
ses élèves. Chacun a procédé à des évaluations diagnostiques en début d’année 
afin d’agir au plus vite pour les élèves en difficultés. 

_Dans un deuxième temps, les évaluations nationales qui concernaient les classes 
de CP et de CE1 se sont déroulées du 14 au 25 septembre 2020. 

Après les passations, une restitution des résultats s’est faite la semaine du 5 
octobre sous forme de rendez-vous individuels avec les familles. 

_Le APC ou Ateliers Pédagogiques Complémentaires ont lieu 2 fois par semaine à 
raison de 30 à 45 minutes sur la pause méridienne. Chaque enseignant 
communique aux familles les jours et la notion étudiée dans un coupon qui est 
collé dans le cahier de liaison. 

Ce ne sont pas forcément les enseignants des classes qui prennent leurs propres 
élèves. Nous profitons de ces ateliers pour croiser nos regards. 

 

10. RASED, stages de réussite 

Nous n’avons pas pu organiser de stages de réussite sur notre école faute 
d’enseignants volontaires. 

 

11. Dates des différentes manifestations 
 

• Dates des différentes manifestations 

Pour le moment tout est annulé, vu la situation sanitaire il est difficile de se 
projeter.  

P.E. : Avons-nous des prévisions pour la grève de mardi ? L’équipe enseignante ne 
s’est pas concerté, donc pour le moment pas d’information. 

P.E. : Y-a-t-il un référent COVID au sein de l’établissement ? Il n’y a pas 
d’informations sur les absences à l’école pour COVID. L’équipe enseignante 
comprend mais ne peut pas diffuser ce genre d’informations qui ont un caractère 
médical. La mairie indique qu’un référent ne serait pas utile actuellement, ça 
risquerait d’être compliqué, il faudrait en rediscuter. 

Une communication a été faite ce mardi afin de rappeler les règles sanitaires aux 
abords de l’école. 
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12. Compte-rendu de l’AG de l’USEP et perspectives  

L’assemblée générale de l’USEP a eu lieu le 20 septembre. Le bureau a été en 
partie renouvelé, madame Maison a quitté la présidence pour la céder à monsieur 
Bernois, Monsieur Lambert cède sa place de secrétaire à monsieur Dodé et 
monsieur Lazareno conserve la trésorerie. 

Matériel 

Période 1 Kin ball Cirque 

Période 2 Tapis de gym Modules de motricité 

Période 3 Athlétisme Lancés 

Période 4 Hockey sur gazon Course d’orientation 

Bilan moral et financier 

De nombreuses manifestations annulées. 
Et de ce fait, très peu de dépenses. 
Des « e-rencontres » ont été mises en place pendant le confinement.  
L’affiliation à l’USEP va être relancée, ce qui permet entre autres un prêt de 
matériel. 

 
13. Compte-rendu de l’AG du Jardin des Jeunes pousses et perspectives 

Madame Pellé  

L’assemblée générale du jardin des jeunes pousses a eu lieu le 9 octobre. Le 
bureau a été en partie renouvelé et monsieur Lambert et madame Maison nous 
font le plaisir de continuer cette aventure.Les CM2 ont bénéficié de ce jardin avec 
la récolte du miel. Ils étaient ravis et ont rédigé un très bel article qui a été publié 
dans l’Echo des Usages d’octobre. 

 
 

14. Questions des représentants de parents 

- Est-t-il possible de connaître les dépenses faites l'année dernière avec l'argent de la 

coopérative? 

 
Réponse faite lors du point 7 de l’ordre du jour. 

 

- Pourrait-on envisager de faire une initiation aux premiers secours pour les plus 

grands? 
Les premiers secours devaient être travaillés avec les cm1 lors de la classe usep 
prévue en juin dernier. Celle-ci ayant été annulée cet enseignement, n’a pas pus être 
assuré. 
Ces thèmes sont travaillés tous les 2 ans au cycle 3. Soit premiers secours la 1ère 
année soit code de la route lors de la 2ème année.  
Cette année on peut très bien envisager cet enseignement en fin d'année.  
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Ce travail est également mené dans les autres cycles, notamment au cycle 2 : 
_alerter 
_repérer des comportements dangereux 

_repérer des situations d’urgence 

Demande d’un référent COVID sur l’école : on se laisse du temps pour y réfléchir 

et revenir vers vous, tout en rappelant la question de la confidentialité des 

informations et l’application du protocole strict au sein de l’établissement. 

 

Questions supplémentaires concernant le spectacle : 

Pour le spectacle de noël :  

La compagnie Ô interviendra les 2 derniers jours avant les vacances de noël : 

- « Comme des images » (de la maternelle au CE1)  
- « 9, rue de la renaissance » (du CE2 au CM2) 
Il y aura 1 représentation par groupes afin d’éviter le brassage. 

Divers : 

 

La visite d’école de la DDEN est suspendue (cf situation sanitaire). 

Les écoles fleuries ont délivré un diplôme et offert des graines malgré le 

confinement. L’Equipe Enseignante leur adresse ses remerciements.  

Le vendredi 6 novembre à Marigny-les-Usages 
 
La directrice de l'école, présidente de séance 
 
Aude Vannier-Champion 

 

 

 


